

让大别山精神永放光芒

——中共周口市委党校秋季主体班赴新县开展体验式教学侧记

□记者 王伟宏 王泉林 文/图

大别山是中国共产党的重要建党基地、中国革命的主要活动地、人民军队的重要诞生地、中国革命的战略转移地。“坚守信念、胸怀全局、团结奋进、勇当前锋”的大别山精神，是中国共产党人精神谱系的重要组成部分。大别山革命根据地承载着丰富的历史记忆与文化意义，成为中国红色文化的一部分，至今还影响着后代人的思想建设工作。10月21日至25日，中共周口市委党校组织2024年秋季主体班学员到大别山腹地新县开展体验式教学，传承红色精神，提升党性修养，激发学员干事创业的激情。

以学铸魂 坚定理想信念

草木轻摇，微风低语。在开国上将许世友将军墓前，中共周口市委党校2024年秋季市直科长政治能力培训班学员杨建伟久久伫立，深切缅怀老一代革命家的丰功伟绩。他说，老一代革命家舍生忘死、艰苦奋斗，为中华民族作出了不可磨灭的贡献，其革命事迹和革命精神我们应高山仰止。他们虽然离我们远去，但他们的精神不灭、浩气永存。10月22日是许世友将军的忌日。当天，中共周口市委党校2024年秋季市直科长政治能力培训班学员来到许世友将军故里，聆听先辈奋斗故事，学习先辈的革命精神。

大别山区的中国共产党人和人民群众为了国家独立、民族解放、人民幸福，前仆后继、浴血奋斗，坚持28年红旗不倒、革命火种不灭，用鲜血和生命凝聚成大别山精神。从大革命时期到社会主义建设时期，大别山精神砥砺着一代又一代华夏儿女奋勇向前。

鄂豫皖苏区首府烈士陵园、鄂豫皖苏区首府革命博物馆、鄂豫皖苏区将帅馆、许世友将军故里、红二十五军长征出发地何家冲……一处处爱国主义教育基地，集中反映了英勇的鄂豫皖苏区人民在党的领导下，从大革命时期到新中国成立的漫长岁月中所走过的光辉历程和建立的丰功伟绩。

通过一场场实地教学，中共周口市委党校2024年秋季主体班学员认真学习共产党带领大别山区人民凭着坚定信仰，在极其困难的条件下不屈不挠、坚韧不拔、团结奋进、不怕牺牲的革命精神。中共周口市委党校2024年秋季县处级干部研修班学员李清华说，这次体验式教学不但是学员学习的过程，更是一次学员坚定信念、锤炼党性、涤荡灵魂的过程。回去以后，我将进一步加强学习，深刻领会焦裕禄精神、红旗渠精神、大别山精神，把革命先辈们留给我们的精神财富传承好、发扬好。



10月24日，中共周口市委党校2024年秋季市直科长政治能力培训班在鄂豫皖苏区首府烈士陵园现场教学。



10月22日，中共周口市委党校2024年秋季县处级干部研修班在鄂豫皖苏区首府革命博物馆现场教学。

以学增智 激发干事动能

石道土墙青瓦，小桥流水人家。大别山青龙岭山脚下的田铺大湾呈现出豫南古村落的独特之美。

中共周口市委党校2024年秋季主体班学员认真学习田铺大湾乡村振兴工作经验，激发工作热情。田铺大湾是一个拥有400多年历史的古村落，村庄的房屋大多建于民国初期，具有典型的豫南民居风格。近5年来，这个只有82户居民的小村落，旅游综合收入达2.2亿元。

丁李湾、西河村、田铺大湾……网友评价河南省最值得去的古村落，新县占了3个。绿色宜居的环境不但让当地居民尽享自然之美，也吸引了外地游

客前来游玩，“绿水青山就是金山银山”理念在这里得到完美诠释。

中共周口市委党校2024年秋季第41期中青年干部培训班学员赵玉龙说，周口与新县一样有着丰厚的资源禀赋，尤其是在文化方面，周口的优势更加明显。近年来，周口大力发展文旅产业，漕运文化、农耕文化、姓氏文化、老子文化、伏羲文化等资源挖掘越来越充分。通过这次体验式教学，培训班学员的劲头更足，相信在不久的将来，周口也会走出“道德名城、魅力周口”的独特发展之路。

以学促干 突出学以致用

大别山精神的丰富内涵是什么？能为我们提供哪些启示？

中共周口市委党校2024年秋季主体班在教学中充分考虑教学效果，课堂教学“大别山28年红旗不倒的光辉历程及其时代启示”为学员们深刻剖析大别山在各个不同年代的发展历程提供了思想启迪；激情教学“大别山，我来了”，让学员们登上讲台，感受大别山区人民激昂的斗志和奋进的精神；“大别山中一家人”的访谈教学，让学员们了解了烈士后代黄德耀家世代相传的革命传统；大别山讲堂“王阳明与中华优秀传统文化”为学员们奉献了别样的文化盛宴……别出心裁的教学安排，让学员们在学习大别山精神的同时，把对周口发展的思考与教学紧密相连。

大家在学习间隙，围绕教学内容，结合周口实际，深入开展交流讨论。县处级干部研修班学员黄新伟表示，这次体验式教学内容丰富、针对性强。我们一方面要学习好“坚守信念、胸怀全局、团结奋进、勇当前锋”的大别山精神，让共产党人的精神谱系入脑入心，在发展的道路上奋勇争先；另一方面，也要学习大别山区人民推动社会主义现代化建设的成果和经验，为推进中国式现代化建设周口实践作出积极贡献。



10月22日，中共周口市委党校2024年秋季县处级干部研修班在许世友将军故里现场教学。